

Необычные магазины

Нескучные магазины

Сказка

Задачи:

- сформировать у детей представление о самых необычных магазинах мира;
- показать, как с помощью вида здания и оформления магазины привлекают внимание покупателей.

Жил-был славянский бог торговли по имени Велес. Жил он, как и все боги, на небе, сверху приглядывал за всеми магазинами мира, помогал торговым работникам.

Однажды, когда Велес в очередной раз осматривал свои владения, он заметил, что многие магазины похожи друг на друга и что в некоторые из них заходит мало покупателей. Люди как будто не замечают их. Решил Велес помочь владельцам магазинов увеличить продажи. Но как это сделать? Думал, думал Велес и придумал.

— Надо чем-то удивить людей! — воскликнул он. — Удивление включит любопытство, а оно заставит людей войти в магазин и что-то купить. Люди такие странные. Они часто покупают вещи, которые им не нужны.

Выполнять задуманное Велес начал еще ночью. В это время он как раз любовался ночной Канадой. В городе Ванкувер он заметил невзрачный магазин молодежной одежды. Реклама магазина была такой невыразительной, что вряд ли кто-то около нее останавливался. Велес взял и все перевернул вверх ногами: витрины, манекены, демонстрационные столы для показа одежды, больше сотни товаров и все зеркала в примерочных. Потом подумал и перевернул еще три автомобиля на парковке около магазина и ларек с хот догами. Утром, когда жители города проснулись, они увидели странный магазин, который накануне был обычным. Всем хотелось узнать, что произошло. Слух о перевернутом магазине быстро разнесся по городу. Поток покупателей не прекращался с самого утра

до самого вечера. Продавцы за день продали столько одежды, сколько не продавали и за месяц.

Велес был очень доволен своей работой. Но это было только начало! Теперь ему хотелось отправиться в другую страну мира. Он обратил взор на Новую Зеландию. В этой стране издревле жители занимались овцеводством. Овцы давали много шерсти, которую люди пряли, красили и продавали в магазинах. Шерсти было так много, что она часто залеживалась на прилавках, продажи падали. Владельцам приходилось даже закрывать магазины. Велеса это очень расстроило. Он решил помочь людям, подсказав им интересную идею. Ночью он приснился владельцу магазина в городе Тирау. Во сне Велес показал ему овцу размером с дом. Когда владелец магазина проснулся, то долго думал, что означает этот сон. Рядом со своим магазином он увидел гофрированное железо белого цвета, приготовленное для ремонта крыши. В голове у владельца сразу появилась картинка: овца, сделанная из гофрированного железа, похожего на завитки шерсти.

Магазин шерсти и предметов рукоделия в виде большой овцы получился очень необычным. Он сразу привлек внимание покупателей. Даже туристы из разных стран стали приезжать в город Тирау, чтобы увидеть удивительный магазин. Туристов становилось все больше, тогда владелец магазина шерсти построил рядом с домом-овцой дом-собаку, в котором разместил туристический центр. Он подумал: раз овец в стаде стерегут собаки, постройка будет к месту.

Велес увидел, что помог увеличить продажу шерсти, и отправился дальше. Его путь лежал в противоположную сторону, в страны Европы.

В Нидерландах он выбрал город Амстердам. В нем Велес нашептал на ухо владельцу магазина спортивной одежды Adidas, как с помощью новой формы магазина можно увеличить продажи. Идея показалась владельцу очень интересной, хотя он так и не понял, откуда она взялась. На следующий день он с бригадой строителей приступил к делу. Магазин построили в виде гигантской коробки из-под кроссовок синего цвета. Стильный вид полуоткрытой коробки и свисающие с ее крыши огромные шнуры создавали впечатление, что кто-то уже пытался открыть коробку и найти обувь внутри. Магазин смотрелся так необычно, что никто не мог пройти мимо него. Продажи спортивной одежды и обуви, как и думал Велес, значительно выросли.

В Париже — столице Франции — Велесу пришлось помочь владельцу магазина модных сумок. После того как владелец оформил свой магазин в форме двух огромных чемоданов, парижане и туристы сразу же поспешили посетить его.

В Лондоне — столице Великобритании — Велес решил пошутить. Он изменил внешний вид магазина косметики. Вместо привычного здания появилась ярко-розовая бутылка лака для ногтей, причем создавалось впечатление, что залитая в стены специальная жидкость постоянно движется.

Но самая необычная идея пришла Велесу в голову, когда он осматривал свои владения в японском городе Токио. Богу торговли захотелось превратить ювелирный магазин в волшебный дворец Снежной королевы. Ведь сверкающие ювелирные изделия так похожи на льдинки, искрящиеся на солнце. В этот раз Велес все сделал сам. Он не мог никому доверить свое творение. Фасад (переднюю сторону здания) бог торговли выполнил из тысячи выпуклых стальных зеркальных стержней, которые переливались и мерцали в солнечном свете. Внутри магазина он устроил целый кристаллический лес, сверкающий миллиардами искусственных льдинок. Льдинки спускались каскадом вниз, и в них отражалось все вокруг. Не менее сказочной получилась и лестница. Ее кристаллы сверкали, создавая фантастическую атмосферу. В каменный пол Велес тоже вставил ослепительные кристаллы, которые блестели, как бриллианты. На потолке он закрепил люстру в виде водопада, а на втором этаже установил специальный прибор, с помощью которого на потолке появлялось небо с тысячами хрустальных мерцающих звездочек.

Дворец Снежной королевы получился на славу! Японцы и туристы сразу обратили на него внимание. Все хотели побывать в удивительно красивом магазине и купить ювелирное изделие.

После такого шедевра для взрослых Велесу захотелось сделать что-то и для детей. Он как раз в это время рассматривал московские магазины в России. В столице было столько магазинов, что и не перечесать. Велес остановился на торговом центре «Ривьера» на улице Автозаводской. На третьем этаже этого центра располагался детский магазин. В нем продавались игрушки, конструкторы, канцелярские товары, сладости, товары для отдыха и многое другое. Велес взял и украсил их образами героев российских мультфильмов, которых любят все дети. Всего набралось более сотни героев! Они украсили не только товары, но и стены, и потолок магазина. А еще

Велес установил в магазине красивый синий автобус, в котором дети могли бы отдохнуть и посмотреть мультфильм. Пришли продавцы открывать магазин и не узнали его. Такого магазина еще в России не было. Пришлось изменить название. Теперь магазин стал называться «МУЛЬТ».

Устал Велес создавать необычные магазины и отправился отдыхать в свои небесные покои. Даже он не знал, каким будет следующее его творение.

Вопросы и задания

- Как называется сказка? Кто ее написал? О чем она?
- Почему богу торговли Велесу захотелось изменить внешний вид магазинов?
- О каких необычных магазинах вы узнали?
- Чем эти магазины отличаются от обычных?
- В каком магазине вам бы хотелось побывать?
- Придумайте сами необычный магазин. Нарисуйте его, расскажите о нем.
- Рассмотрите фотографии необычных магазинов в разных странах. Расскажите, что вам в них особенно понравилось.
- В игре-путешествии по географической карте сопровождайте героя сказки.

Книжные красавцы

Сказка

Задачи:

- сформировать у детей представление о двух самых красивых в мире книжных магазинах («Эль Атенео Гранд Сплендид» в Буэнос-Айресе, Аргентина; «Лелло» в Порту, Португалия);
- развивать интерес к разным видам магазинов, разным народам.

Сказочный персонаж Оле-Лукойе долго жил в сказках датского сказочника Ганса Христиана Андерсена. Он приходил к детям с двумя зонтиками. Над послушными детьми маленький человечек раскрывал зонтик с картинками, и им снились хорошие сны. Над непослушными детьми Оле-Лукойе раскрывал зонтик без картинок. Тогда дети спали без снов.

Оле-Лукойе очень любил сказки. Он сочинял их сам или узнавал из книг. Чтение книг со сказками доставляло маленькому человечку